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ATA Nº 022/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/10/2022. 

Aos vinte e quatro dias do mês outubro de dois mil e vinte e dois, às 18 

(dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede 

do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS 

SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO 

DA SILVA e NILVO ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador LUCIANO DREHMER que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 021/2022, da 

Sessão Ordinária do dia 10 de outubro de 2022, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 286/2022 – Comunicado Viagem à 

Brasília/DF; Ofício nº 285/2022 – Encaminhamento de Projetos de Lei; 

Projeto de Lei nº 059/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza 

o Município de Victor Graeff a outorgar escritura pública de doação”; Ofício 

nº 296/2022 – Anexar e substituir no Projeto de Lei n.º 053/2022 as alterações 

conforme anexo; Edital nº 116/2022 – Define data e horário de Audiência 

Pública; Ofício nº 296/2022 – Anexar e substituir no Projeto de Lei nº 053/2022 

as alterações conforme anexo. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Ofício SEI n. 76/2022 – Resposta ao OFÍCIO 

Nº 200/2022-CMV; Desistência da Convocação nº 032/2022 – 1º Suplente de 

Vereador – PP, AUGUSTO JULIANO LISKA; Desistência da Convocação nº 

033/2022 – 2º Suplente de Vereador – PP, LUIS HENRIQUE FISCHER; 

Convite – Lions Clube de Victor Graeff; Edital nº 012/2022 – ASCAMAJA; 

Convite – Vice-Presidente da República e Senador Eleito pelo RS, Hamilton 

Mourão. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes 

expedidos pelos vereadores: Ofício nº 198/2022-CMV – Executivo Municipal; 

Ofício nº 199/2022-CMV – Executivo Municipal; Ofício nº 200/2022-CMV – 

117ª Zona do Cartório Eleitoral; Ofício nº 201/2022-CMV – Esc. Est. de Edc. 

Básica Dr. José Maria de Castro; Ofício nº 202/2022-CMV – Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social; Ofício nº 203/2022-CMV – Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Victor Graeff; Pedido de Licença do Ver. 

LUCIANO DREHMER (PP) – Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de 

Victor Graeff; Ofício nº 204/2022-CMV – Vice-Presidente, Ver. ADRIANO 
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........................................continuação da ATA Nº 022/2022 – De 24/10/2022. 

R. MATTGE; Convocação nº 032/2021 – 1º Suplente do Partido Progressistas 

(PP) – Sr. AUGUSTO J. LISKA; Convocação nº 033/2021 – 2º Suplente do 

Partido Progressistas (PP) – Sr. LUIS HENRIQUE FISCHER; Convocação nº 

034/2021 – 3ª Suplente do Partido Progressistas (PP) – Sra. DALVA 

SCHNEIDER; Ofício nº 002/2022-COFE – Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Victor Graeff. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Leitura do Projeto de Resolução nº 002/2022 de autoria da Mesa 

Diretora que “Dispõe sobre a realização da próxima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff e dá outras providências”; 

-Leitura do Projeto de Resolução nº 003/2022 de autoria da Mesa Diretora 

que “Altera e revoga dispositivos da Resolução nº 010/2011, que Institui o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff e dá 

outras providências”; -Requerimento nº 041/2022 de autoria do Ver. 

IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada à empresa Cláudio 

Joni de Oliveira, solicitação no sentido de que esta informe e justifique os 

motivos da interrupção das obras de ampliação da EMEI Cantinho do Amor 

visto que através do ofício 267/2022, a administração municipal informou que 

a empresa não estava seguindo o projeto do FNDE”, aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 042/2022 de autoria do Ver. IVANIR 

URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, 

solicitação no sentido de que este informe os motivos da interrupção das obras 

de revitalização da Praça Municipal Tancredo de Almeida Neves”, aprovado 

por unanimidade; -Requerimento nº 043/2022 de autoria do Ver. IVANIR 

URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, 

solicitação no sentido de que este encaminhe a Câmara de Vereadores, o valor 

existente nas contas bancárias ou aplicações financeiras do Município e que 

são consideradas como recursos livres, nos dias 05/01/2022 e 05/10/2022”, 

aprovado por unanimidade; -Indicação nº 031/2022 de autoria do Ver. 

IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao 

Executivo Municipal, solicitação no sentido de que seja estudada a 
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possibilidade do Município instalar o Museu Municipal em um espaço mais 

adequado e aberto à visitação de forma permanente”, aprovada por 

unanimidade; -Moção nº 012/2022 de autoria dos Vereadores ADRIANO R. 

MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) e LUCIANO 

DREHMER (PP): “MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do Pastor ERNO 

WALLAUER, autor do Livro “História do Município de Victor Graeff”, escrito 

em 1988, cujo falecimento ocorreu no dia 11 de outubro de 2022”, aprovada 

por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos 

vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: Pedido 

Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Agradeceu a 

Secretaria de Obras pelo serviço realizado na localidade de São José da Glória, 

região entre a propriedade da família De Paula até a BR-386, onde foi realizado 

o cascalhamento da estrada que estava em precárias condições, ressaltando que 

foi um pedido de sua autoria, aprovado por esta Casa e atendido pela Secretaria 

de Obras com um bom trabalho realizado, salientando que em alguns pequenos 

trechos ainda será necessária a colocação de britas. Pedidos Verbais do Ver. 

JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo 

Municipal que através da Secretaria de Obras sejam tomadas as providências 

necessárias para a regularização do desnível do asfalto no acesso à Igreja Casa 

de Oração Adonai e a residência da Sr. Mara Kronbauer, na Rua Afonso 

Rauber, onde possui um desnível de aproximadamente 30 cm, sugerindo como 

solução o empedramento ou calçamento, a fim de melhorar o acesso ao local; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que por meio da Secretaria de Obras seja 

realizada a recuperação da estrada geral de Linha Jacuí, no trecho entre a antiga 

Escola até a Cotrisoja, tendo em vista que se encontra em péssimas condições 

com a existência de muitos buracos, e pelo fato de estarmos próximos do 

período de colheita, são necessárias as melhorias com urgência. Pedidos 

Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou o envio de 

ofício à Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro 

(JOMAC), congratulando a equipe de voleibol feminino, categoria juvenil, pela 

conquista do 3º Lugar na Final Estadual dos Jogos Escolares do Rio Grande do 

Sul (JERGS) 2022, destacando ser uma excelente classificação alcançada. Da 

mesma maneira, solicitou o envio de ofício ao Professor de Educação Física, 

Sr. Paulo Fernando da Rosa Conceição, que acompanhou os treinamentos e os 

trabalhos da equipe durante os jogos; -Solicitou o envio de ofício ao Sindicato 
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dos Servidores Públicos Municipais de Victor Graeff (SINDISERV) e outro 

destinado a todos os Servidores Públicos Municipais para ser fixado no Mural 

da Prefeitura Municipal, se permitido for, congratulando todos pela passagem 

do Dia do Servidor Público Municipal, comemorado anualmente no dia 28 de 

outubro, destacando que esta data foi instituída no âmbito municipal através da 

Lei nº 1.649/2015, indicada por um anteprojeto de sua autoria na Câmara de 

Vereadores; -Considerando a votação dos Projetos de Lei que tratam da 

contratação temporária de 02 (dois) Médicos Clínico Geral, um de 20 horas e 

outro de 40 horas semanais, solicitou a Secretaria Municipal de Saúde que se 

normalize os atendimentos das Unidades Básicas de Saúde do Município 

(cidade e São José da Glória), como também que seja retomado os 

atendimentos em horários estendidos, no mínimo até às 19 horas. O Vereador 

ressaltou a importância desse atendimento após o horário de expediente, pois 

existe uma demanda importante, destacando ser o horário em que as crianças 

chegam da escola e que os pais chegam do trabalho, e sem o horário de 

atendimento estendido estes necessitam buscar atendimento no Município de 

Não-Me-Toque, onde a demanda e o tempo de espera são grandes; -Solicitou 

que a Mesa Diretora encaminhe ao Secretário de Educação, Cultura, Desporto 

e Turismo, Sr. Fábio Augusto Dirings a placa do Museu Municipal de Victor 

Graeff, fixada pela administração 2013-2016, a qual foi resgatada do terreno 

onde estava situado o antigo prédio que abrigava o Museu Municipal, após ser 

encontrada no chão em meio a sujeira. Segundo o Vereador, é uma simples 

placa, porém se trata de um patrimônio público e com um significado 

importante, pois significa que naquela época (setembro/2015) algumas pessoas 

trabalharam pela cultura e organizaram o Museu, dentro de suas possibilidades, 

e o fato de deixar esta placa pública jogada em um espaço no meio da terra, 

enquanto o restante foi retirado, sendo que a mesma registra um momento 

importante para a cultura do Município, demonstra falta de respeito e 

consideração. Diante disso, o Vereador entregou a placa ao Presidente da Mesa 

Diretora para ser devolvida ao Município, para que a atual administração dê a 

ela os devidos cuidados. Pedido Verbal do Ver. NILVO ROYER (MDB): -

Solicitou o envio de ofício a Operadora Claro para que seja realizada uma 

revisão e avaliação na cobertura de internet do município, buscando a 

possibilidade de aumentar a conexão da internet, visto que constantemente o 

sinal da operadora apresenta falhas na conexão. Pedidos Verbais da Verª. 
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ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Solicitou o envio de ofício ao Secretário 

de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, Sr. Fábio Augusto Dirings, com o 

objetivo de parabenizar todos os envolvidos na organização do 2º Cicloturismo, 

realizado em nosso Município no dia 23 de outubro de 2022 (domingo), 

destacando que novamente foi um sucesso e que eventos como este valorizam 

a cultura e o turismo de nosso Município; -Solicitou o envio de ofício à Escola 

Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro (JOMAC), com o 

objetivo de parabenizar a equipe de voleibol feminino, categoria juvenil, pela 

conquista do 3º Lugar na Final Estadual dos Jogos Escolares do Rio Grande do 

Sul (JERGS) 2022, em que disputaram esta fase final com mais de 30 equipes, 

e por este motivo a Vereadora ressaltou que para o Município as atletas são 

realmente vencedoras. Considerando que foram esses os pedidos realizados 

pelos Edis, e não havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, 

foi aberta a Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão 

e votação dos projetos de lei remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 

053/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

regulamentação do piso dos agentes comunitários de saúde e de combate a 

endemias, altera o caput do art. 2º da Lei n.º 1.082 de 28 de abril de 2009, 

revoga seus incisos I, II e III e dá outras providências” (redação enviada 

através do Ofício nº 296/2022) foi aprovado pela maioria dos votos (Abstenção 

do Ver. MARCIO P. DA SILVA). O Projeto de Lei nº 056/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza a contratação de 01 (um) Médico Clínico 

Geral 40 horas e 01 (um) Médico Clínico Geral 20 horas, por período 

determinado, para atender a necessidade de excepcional interesse público” foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 057/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Altera dispositivos da Lei nº 626 de 09 de maio de 

2003, cria os cargos de Psicólogo geral, Médico clínico geral 30h, fiscal de 

obras e de posturas, extingue cargo de agente administrativo auxiliar e dá 

outras providências” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Resolução 

nº 002/2022 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a realização da 

próxima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. Finda a ordem 

do dia, e não havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se 

para o espaço destinado as Explicações Pessoais. Em primeiro momento o Ver. 

GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT) parabenizou a comunidade Evangélica 
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de São José da Glória pelo Baile de Kerb que ocorreu no último dia 15,  

parabenizou em especial o Presidente da Comunidade Sr. ARI WILHELMSEN 

e a Tesoureira Sra. ZENAIDE, também  agradeceu os colegas vereadores que 

estiveram presentes e destacou que foi um baile muito animado onde, 

trabalharam bastante sendo servido 600 (seiscentas) jantas, frisou que as 

pessoas saíram muito contentes, com isso, concluiu seu espaço afirmando que 

é preciso ajudar a comunidade e agradeceu o povo de Victor Graeff citando os 

colegas vereadores, o prefeito, citou também, que esteve presente prestigiando 

o evento o Prefeito do Município de Ernestina, RENATO BECKER momento 

em que teve a oportunidade de conversar com o gestor municipal da cidade 

vizinha. Logo após, o Ver. IVANIR U. BORN (PDT) utilizou o espaço, e na 

oportunidade falou sobre a reunião que ocorreu do Poder Executivo com o 

comércio local, acredita que ocorreu uma desinformação muito grande e 

deveria ter sido melhor explicado aos comerciantes os motivos da reunião e 

quem participaria, mais tarde foi justificado que foi para um seguimento 

específico, sendo de sapatos e vestuário, destacou que algumas pessoas que 

trabalham com esses itens ficaram fora pelo que deu para perceber nas redes 

socias, no momento, o Vereador pediu um pouco mais de cuidado e que, não 

demore mais dois anos para fazer reunião com o comércio local para tratar de 

assuntos pertinentes pois, realmente estão reclamando de falta de atenção pela 

parte do Poder Executivo. Em seguida, apresentou que lhe surpreende a 

rotatividade da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, e que possui um 

regimento interno que dispõe sobre a duração da mesma (02 anos), até acredita 

ser um erro pois, em seu ver deveria ser apenas um ano, mas assumir por 

poucos meses não lhe parece muito correto, exemplificando no momento 

como, alguém assumir e ficar três, quatro, cinco meses. Expôs que não sabe 

qual a previsão que o colega Ver. LUCIANO DREHMER irá ficar na 

presidência, complementando na sua fala que o que vem ocorrendo não é muito 

saudável e não dá um exemplo muito bom para a comunidade o não 

cumprimento do tempo mínimo de um ano na diretoria da Mesa, o que em sua 

opinião, não conta bem, parecendo ser somente interesses pessoais, 

negociações que são feitas, em detrimento do bom funcionamento e da 

respeitabilidade da Câmara de Vereadores, concluindo o assunto expondo que 

são apenas observações. Argumentou também, sobre o assunto já antes 

mencionado pelo Ver. NILVO ROYER com relação a operadora Claro, 
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apresentou que já foi feito o pedido por meio de oficio, no ano passado, e a 

mesma informou que a obrigatoriedade pelo acordo que ela tem com a 

ANATEL é referente ao sinal do perímetro urbano, com isso, o que sair fora 

do perímetro urbano é lucro, infelizmente, posto isto, afirmou que é preciso 

cobrar e até acredita que seria necessário enviar um ofício a ANATEL para 

mudar a exigência, pois não é possível nos tempos de hoje uma empresa que 

ganha o que ganha ter o direto de explorar uma região e colocar sinal bom 

somente no perímetro urbano, na cidade, parece que no meio rural não precisa 

de telefone, internet, que não mora ninguém, anunciou que isso sim precisa ser 

corrigido, concordando com o posicionamento do colega, acrescentando em 

sua fala que necessita ser enviando um oficio mais contundente. Finalizou seu 

espaço com um pequeno comentário em relação as eleições do próximo 

domingo (30/11), para ter muita atenção, citou que todos já sabem a sua 

posição, que sempre foi uma pessoa que defende os direitos democráticos, 

direitos dos cidadãos ao voto, respeito aos cidadãos independente de sexo, raça 

e gênero, expressou que a população tenha o cuidado de eleger o Presidente 

que mais se aproxima com os direitos aos cidadãos, que pensa no pequeno 

agricultor, trabalhador, no estudante, no crédito lucrativo, nas universidades 

federais, que fortaleça o SUS e não o enfraqueça, que fortaleça os programas 

habitacionais e não acabe com eles, que fortaleça os conselhos representativos 

e não acabe com eles, posto isto, informou que é bem claro e obviamente dentro 

de tudo o que apresentou que o seu voto é pelo LULA, pelo 13. Lamentou que 

atualmente parece existir um clima de ódio no País, se votar e defender o seu 

candidato parece que é ladrão, assassino, bandido e tem certeza que quem lhe 

conhece sabe que não é nada disso, assim como também a grande maioria dos 

cidadãos que trabalham honestamente votam, e assim como aqueles que não 

são pessoas boas e votam em qualquer candidato, com isso, concluiu o seu 

espaço ressaltando que é preciso pensar no futuro do Brasil, dizendo que torce 

para que mude a presidência do País. Na sequência, o Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE (MDB) apresentou que no último dia 19 (dezenove) 

juntamente com a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ esteve participando da 

31ª Edição MERCOPAR – Feira de inovação industrial em Caxias do Sul onde, 

apresentou ser uma novidade lhe deixando muito surpreso diante a grandeza da 

feira e a sua importância, expôs que receberam um convite por intermédio da 

ANA do SEBRAE onde o vereador relatou que conversa muito com ela 
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referente a sala do empreendedor e no presente dia, na feira, ocorreu a entrega 

dos certificados dos municípios que já possuem essa sala, apresentou que na 

oportunidade conversaram com alguns prefeitos e funcionários dos municípios 

sobre a experiência que possuem em relação ao assunto. Divulgou que foi 

disponibilizado um ônibus pago pelo SEBRAE onde solicitaram que 

oportunizasse para cinco pessoas do município, empresários ligados à área da 

indústria, e os primeiros cinco que foram convidados logo aceitaram e assim, 

tiveram a experiência de acompanhar o tamanho da feira. Acrescentou em sua 

fala para destacar a grandeza do evento, quem já esteve acompanhando a Festa 

da Uva em Caxias do Sul e todos os pavilhões possuem feiras, empresas ligadas 

ao metal mecânico, apresentou que foi de grande a experiência, e no momento 

manifestou gratidão ao convite deixado pela ANA para participar e 

disponibilizar a experiência as pessoas da cidade de Victor Graeff. Logo após, 

o Ver. NILVO ROYER (MDB) fez o uso do espaço para dialogar sobre seu 

pedido realizado referente ao sinal da Claro, deixou à vontade se caso os 

demais vereadores tivessem interesse em assinar o oficio, poderiam passar o 

nome para a Assessora do Legislativo BÁRBARA com o intuito de reforçar o 

pedido, concluiu sua fala afirmando que gostaria de contar com o apoio vindo 

dos demais colegas. Na sequência, o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB) Iniciou seu espaço parabenizando todos os munícipes que estavam 

assistindo a presente sessão pela passagem do dia 23 de outubro no qual, é a 

data que marca e comemora-se o dia do nosso município, parabenizou a todos 

Victorenses, acrescentou em sua fala que não poderia deixar de registrar e com 

certeza todos gostariam de fazer a mesma coisa e com certeza já fizeram de 

alguma outra maneira nas redes sociais ou pessoalmente. Em segundo 

momento, parabenizou a administração municipal a qual, acompanhou alguns 

trabalhos e constatou que sem dúvidas tem bastante a ser feito, mas os pedidos 

feitos na casa durante a outra legislatura quando vereador também eram 

solicitados em função do perigo que enfrentavam os produtores rurais, 

afirmando não ser somente eles, mas justificando que estes enfrentam perigos 

quando trafegam pelas pontes com maquinários e implementos grandes e 

largos. No momento agradeceu a Deus por nunca ter dado nenhum acidente. 

Ressalto que na época atual o pedido solicitado desde anos anteriores foi 

executado, frisou que não importa quem fez ou deixou de fazer, o intuído é 

deixar o relato e parabenizar a administração que executou, afirmando que com 
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certeza os pedidos que irão surgindo na casa de leis, na medida do possível, 

serão atendidos durante o período da gestão do Prefeito LAIRTON A. 

KOECHE. Deu andamento em seu espaço explanando que não gostaria de dar 

nenhuma resposta específica ao colega Ver. IVANIR U. BORN com relação a 

presidência da câmara, porém, afirmou que o colega bem sabe que segundo o 

regimento o período é de dois em dois anos, então com toda certeza no final 

deste ano se encerra a gestão da Mesa e então terá eleição para a nova Mesa 

Diretora. Complementou que seria bom se fosse de ano em ano, também 

comentou que nada impede de um vereador que está na Mesa Diretora 

renunciar ao cargo para disponibilizar a oportunidade a outro colega, afirmando 

não ser combinação, mas destacou que particularmente não quer as coisas 

somente para si, evidenciou que teve a oportunidade de ser prefeito em 

exercício, assim como a Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ e Ver. LUCIANO 

DREHMER também tiveram, ressaltando que, se fosse possível, seria 

importante que todos os vereadores tivessem a oportunidade sentar naquela 

cadeira, não só pelo prestígio de ser prefeito, mas para ver os problemas que 

chegam todos os dias, comentando que no período em que esteve assumindo o 

Executivo Municipal teve até dificuldade de dormir à noite, assim, concluiu 

sua fala sustentando que foi um grande aprendizado. Na sequência, explanou 

em relação as eleições que se aproximam, afirmando que vota para Presidente 

no BOLSONARO e discordou com o colega Ver. IVANIR U.BORN quando 

este diz que os pequenos precisam que o LULA se eleja, expôs que não iria 

fazer campanha e nem iria apresentar isso porém, acredita que o voto é livre e 

jamais iria discordar com a ideia do colega pois preza pela democracia onde, 

cada um possui um posicionamento em quem votar, comentando que não briga 

em redes socias com as pessoas e se tem a decisão de votar no BOLSONARO 

não irá mudar a decisão do colega que irá votar no LULA dado que, tem suas 

razões em ter escolhido para representar e jamais irá afirmar que por estar 

votando nele é igual, afirmou que tem sua convicção do Ex-Presidente LULA 

diante todas as condenações que recebeu, e que irá votar no BOLSONARO 

pois o mesmo teve pelo menos dois anos de mandato enfrentando uma 

pandemia, e que por este motivo não pode fazer nada, já na atual situação, se 

conseguir se reeleger, com todos os deputados do seu lado, no seu ponto de 

vista, irá fazer um excelente mandato, porém, se o candidato LULA ganhar não 

poderá fazer muitas coisas pois atualmente a assembleia, os deputados e 
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senadores eleitos são do lado do candidato BOLSONARO, posto isto, concluiu 

seu espaço sustentando que quem for eleito irá governar bem o País. 

Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no 

espaço das explicações pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 07 de novembro de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 30 

minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação 

extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada a 

Sessão Ordinária, que contou com a presença de Veridiane Mallmann, Tainara 

Lopes, Tania Cavalheiro, Cassiana Élen da Rosa, Leandro Aguiar, Caroline F. 

Rauber, Vera C. Wentz e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal de Vereadores 

– Victor Graeff/RS, aos 24 dias do mês de outubro do ano de 2022././././././././././ 

 

LUCIANO DREHMER ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

Presidente  2ª Secretária 
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